

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й

№ 166 (7348)

СУББОТА

19

АВГУСТА

1961 г.

Цена 2 коп.

Партия существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности. Дальнейшее расширение и углубление связи партии с народом — необходимое условие успеха в борьбе за коммунизм.

(Из проекта Программы КПСС).

ДНЕВНИК

XXVI городской партийной конференции. 18 августа.

Просторные светлые залы Дворца культуры угольщиков заполнили делегаты конференции. В числе их передовики и новаторы производства, представители интеллигенции и руководители передовых предприятий города. Делегатами конференции являются 419 коммунистов, участвующих в движении за коммунистический труд, 54 ударника коммунистического труда. Более половины всех делегатов рабочие шахт, строек, заводов и других предприятий города.

В 9 часов утра XXVI городская партийная конференция начинает свою работу. Избираются рабочие органы конференции. Бурными аплодисментами встречают делегаты предложение об избрании почетного президиума в составе Президиума ЦК КПСС во главе с Н. С. Хрущевым.

На обсуждение конференции выносятся вопросы:

О проекте Программы КПСС

О проекте Устава КПСС

Отчет городского комитета КПСС

Отчет ревизионной комиссии ГК КПСС

Выборы ГК КПСС и ревизионной комиссии.

Выборы делегатов на X областную партийную конференцию.

С докладом о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза выступил председатель партийной комиссии при обкоме КПСС тов. ТРЕГУБОВ Н. А. Он говорит о широком всенародном одобрении проекта Программы КПСС в нашей стране, об огромном интересе к ней за рубежом.

Докладчик останавливается затем на основных положениях проекта Программы. Значительная часть доклада посвящается состоянию и новым перспективам в развитии отраслей хозяйства Кемеровского совнархоза.

По докладу о проекте Программы КПСС выступили: начальник Ленинского шахтостройуправления тов. КОСАЧЕВ, ответственный секретарь городского отделения общества «Знание» тов. ШКУРАТОВА, тов. СЕЛИЧЕВ, горнорабочий участка № 5 шахты «Полысаевская-1», коммунист-пенсионер тов. ЗАГОРОВСКИЙ, секретарь ГК ВЛКСМ тов. БАРИКОВ, бригадир монтажников ШМУ-3 тов. КОЗЛОВСКИЙ, директор завода «Кузбассэлемент» тов. ЛИВШИЦ, начальник 5-го участка шахты «Полысаевская-1» тов. ЧЕРКАССКИЙ и другие.

Они взволнованно и проникновенно говорили о великой программе строительства коммунизма, о том, с каким единодушием встретили ее трудящиеся города.

С докладом о проекте Устава Коммунистической партии Советского Союза выступил секретарь ГК КПСС тов. КРУПИНСКИЙ А. В.

В обсуждении этого вопроса приняло участие 5 человек. Выступили: начальник цеха завода «Красный Октябрь» тов. МИХАЙЛОВСКИЙ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Кирова тов. ЕЛЫКОВ, секретарь парторганизации Ленинского ШСУ треста «Ленинуголь» тов. ЗАВЬЯЛОВ, рабочий электролампового завода тов. МАКАРОВ, секретарь парторганизации шахты им. Ем. Ярославского тов. ИГНАТОВ.

Все выступления были деловыми, проникнуты желанием видеть нашу партию еще более прочной и сплоченной.

Конференция единогласно принимает постановления по общим обсуждавшимся вопросам. В них говорится: одобрить проекты Программы и Устава КПСС и принять их к практическому руководству.

С отчетным докладом ГК КПСС о работе за период с ноября 1960 года по август 1961 года выступил первый секретарь ГК КПСС тов. ПЕШКОВ В. М.

Городская партийная конференция продолжает свою работу.

Личный подарок съезду

С огромным вниманием и интересом я прочел проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Чувством законной гордости за свою родную партию наполняется сердце каждого человека. То, о чем мечтали многие поколения, в нашей стране становится явью. Хочется еще лучше работать, чтобы своим трудом крепить мощь нашей Родины.

Партией намечены очень большие планы, и мы верим, что, как решила партия, так и будет.

Я простой рабочий, горняк. Как и все рабочие нашей шахты, горжусь тем, что мой труд является частицей огромного созидательного труда нашего народа, борющегося за построение коммунистического общества.

На днях руководство шахты предоставило мне очередной отпуск, но без дела сидеть не хочется. Я обра-

тился с просьбой в шахтком, чтобы меня направили работать в колхоз. Просьбу мою удовлетворили. Я выезжаю в колхоз «Рассвет» Промышленновского района, где буду помогать труженикам полей убирать новый урожай. Пусть эти 26 рабочих дней будут моим личным подарком XXII съезду КПСС.

И. КОНОВ,
горнорабочий участка № 4 шахты имени Ем. Ярославского.

В труде куется новый человек

Спорится дело в кузнечно-котельном цехе завода «Красный Октябрь». Люди работают сосредоточенно. Здесь дорожат каждой минутой. Еще бы! Ведь коллектив цеха взял обязательство выполнить к 17 октября 10-месячную программу и добиться высокого звания коллектива коммунистического труда.

Ремонтников воодушевляет исторический документ — проект Программы Коммунистической партии Советского Союза.

— Проект Программы зовет нас на новые трудовые свершения во славу Родины, — сказал старший мастер цеха С. Чернышев. — И мы не пожалеем своих усилий, чтобы претворить в жизнь предначертания партии.

Скоро восемнадцать лет, как трудится в цехе кузнец Николай Кондратьевич Артемов. Он ударник коммунистического труда, профгруппорг. Очень редки случаи, когда передовой кузнец выполняет ежесменную норму ниже 150—170 процентов. Каждая деталь: будь то скоба бриара для шахтного крепления или фланец для сварных труб — сделана им добротнo, на совесть.

Одобрив проект Программы, Артемов говорит:

— Новый путь, который открывает наша партия в Программе, не может не волновать нас,

простых тружеников, широкими перспективами дальнейшего улучшения условий жизни нашего народа. Каждый из нас задает себе вопрос: а что лично сам сможешь сделать для того, чтобы внести достойный вклад в дело построения коммунистического общества? Только самоотверженно трудиться.

И это не только личное мнение Николая Кондратьевича. Так думает каждый в цехе.

Его почему весь коллектив ремонтников старается с честью нести предсъездовскую вахту. Хорошо, например, трудятся штамповщик Павел Базанцев и Николай Максимович Дорошенко, которому недавно исполнилось 73 года. Но несмотря на преклонный возраст, он по-прежнему работает по-боевому, везде и во всем показывая пример молодым. Неподаром на его груди красуется значок «Ударник социалистического соревнования». Его имя не сходит с Доски почета.

В труде куется новый человек: в дружной трудовой семье ремонтников завода он становится сильнее и красивее.

В коллективе многие решили еще более настойчиво пополнять свои знания, повышать культуру производства, поднимать производительность труда.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ВЕСТИ С ШАХТ

Горняки шахты имени 7 ноября решили выдать к съезду партии 30 тысяч тонн сверхпланового угля. Большой вклад в выполнение принятых обязательств вносит очистная комплексная бригада Бориса Васильевича Маркова с 6-го участка.

В этом коллективе высокая трудовая дисциплина. План ежемесячно выполняется на 110—114 процентов. С начала года выдано дополнительно около 9 тыс. тонн угля.

Пример добросовестного отношения к выполнению своих обязанностей показывает сам бригадир Б. Марков, механизаторы В. Капоро, Франц и другие.

☆☆☆

Нельзя сказать, что геологические условия на 6-ом участке шахты имени С. М. Кирова хорошие. В 22-й лаве пласта Поленовского, неустойчивая кровля, встречаются колчеданы. Но, несмотря на все трудности, коллектив решил выдать к съезду партии 10 тысяч тонн сверхпланового угля. Обязательство выполняется успешно.

С начала года уже добыто дополнительно более 9600 тонн угля, сэкономлено 12 тысяч рублей государственных средств; норма выработки на каждого рабочего составляет 115 тонн в месяц при плане 102,2 тонны.

Применение металлокрепи позволяет экономить лес, снижать себестоимость угля. За последние месяцы на участке нет прогулов, травматизма. Особенно хорошо работают братья Борис и Юрий Ефименко, из звена С. Драгобузова, горнорабочие А. Колпаков и А. Баканов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Скошено более половины хлебов

МОСКВА. Добрые вести идут с полей страны. К 15 августа зерновые и бобовые (без кукурузы) сжаты и скошены более чем с 60 миллионов гектаров — 54 процента общей площади их посева. Это почти на 10 миллионов гектаров больше, чем было к этому времени в прошлом году. Завершена косовица в Молдавии. Заканчивают ее хозяйства Украины. Почти на 4.800 тысячах гектаров убраны зерновые в Казахстане, что составляет здесь 22 процента всех хлебов. Вступают в уборочную страву восточные районы Российской Федерации: Новосибирская, Иркутская, Читинская области.

С 2 миллионов 390 тысяч гектаров убрана в стране кукуруза. В Целинном крае урожай ее снят с площади вдвое большей, чем к этому времени в прошлом году. На полях льносеющих районов в разгаре тербление льна — в Белоруссии и на Украине оно заканчивается.

В стране одновременно с уборкой развертывается сев озимых культур. Он уже проведен на площади более 5 миллионов гектаров. На убранные массивы выходят пахотные агрегаты, зябь поднята на шести с лишним миллионах гектаров.

В южных районах идет сбор винограда и фруктов.

ТАСС.

ЕСТЬ КОТЛАСКАЯ ЦЕЛЛЮЛОЗА!

АРХАНГЕЛЬСК. В знаменательные дни всенародного обсуждения проекта Программы КПСС большую трудовую победу одержали коллективы строителей в эксплуатационников удар и о 4 стройки семилетки — котласского целлюлозно-бумажного комбината. Выработаны образцы первой целлюлозы при комплексном опробовании всего технологического цикла первого потока сульфатного завода. Все сложное оборудование действует хорошо. Сейчас коллектив прилагает усилия, чтобы дать к открытию XXII съезда КПСС товарную целлюлозу. Тысячи рабочих стройки комбината несут в эти дни трудовую вахту в честь партийного съезда.

О работе Ленинск-Кузнецкого городского комитета КПСС

(ИЗ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА ГК КПСС)

Вся работа городской партийной организации за отчетный период была направлена на претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, поста-

новлений Пленумов ЦК, областного комитета партии и решений XXV городской партийной конференции.

Партийное руководство промышленностью, строительством и транспортом

В области промышленности, строительства и транспорта городской комитет КПСС направлял деятельность партийных организаций на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, дальнейшее совершенствование технологии и организации производства, лучшее использование имеющейся техники, внедрение нового и максимальное использование внутренних резервов. На этой основе обеспечивались рост производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции и улучшение ее качества.

За 7 месяцев 1961 года план по валовой продукции выполнен предприятиями города на 100,8 процента, рост к 1960 г. составил 0,8 процента, экономия от снижения себестоимости выпускаемой продукции превысила 56 тысяч рублей.

В борьбе за выполнение плана и обязательств 1961 г. все шире развивается социалистическое соревнование, движение коллективов и ударников коммунистического труда.

В настоящее время за право называться коллективами коммунистического труда соревнуется 19 предприятий (в том числе все коллективы шахт треста «Ленинуголь»), 206 участков и цехов, 412 бригад. Всего в этом патристическом движении участвует 35 тысяч человек.

Горняки треста «Ленинуголь» за 7 месяцев текущего года действующими шахтами дали прирост добычи по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 615 тонн в сутки.

Высоких показателей в работе добился в текущем году коллектив горняков шахты имени 7 ноября (начальник шахты тов. Парахин, секретарь парторганизации тов. Чуринов). За 7 месяцев выдано сверх плана 24,9 тысячи тонн угля, сэкономлено 145,8 тысячи рублей государственных средств, план производительности труда выполнен на 101 процента.

Положительные результаты работы шахты достигнуты благодаря улучшению со стороны партийной организации организаторской работы и партийного контроля за хозяйственной деятельностью, особенно за вопросами создания и использования очистного фронта.

Перевыполнили планы 7-ми месяцев коллективы шахт «Полысаевской-1», имени С. М. Кирова, «Полысаевской-Северной», «Журинок-3», Грамотейнского разреза, обогатительной фабрики.

Горком партии, партийные организации, выполняя критические замечания делегатов XXV городской партийной конференции, больше уделяли внимания вопросам автоматизации, механизации

производственных процессов, использованию имеющейся техники.

На шахтах треста «Ленинуголь», предприятиях города разработаны организационно-технические меры по внедрению новой техники и технологии, повышению производительности труда и снижению себестоимости.

В результате проведенной работы на шахтах повысился уровень механизации и автоматизации производственных процессов.

Однако на ряде предприятий города мало уделяется внимания выполнению решений июльского Пленума ЦК КПСС. Не сосредоточено внимание на решении вопросов комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, особенно вспомогательных работ, на которых занято большое количество рабочих и где преобладает тяжелый ручной труд. Комиссии содействия техническому прогрессу на большинстве предприятий города бездействуют.

Следует признать, что постановления XXV городской партийной конференции выполнены не полностью, многие крупные вопросы работы шахт руководством треста решаются неудовлетворительно.

Если за 1-й квартал 1961 года план добычи угля был перевыполнен, то за 7 месяцев долг по добыче составил 30,4 тысячи тонн, ухудшены технико-экономические показатели. Четыре шахты: «Комсомолец», имени Ем. Ярославского, «Полысаевская-3» и «Полысаевская-2» не выполнили плана 7 месяцев.

Социалистические обязательства по удвоенному приросту производительности труда выполнены крайне неудовлетворительно, темпы роста и уровень производительности труда не соответствуют возрастным техническим возможностям предприятий. А на шахтах «Полысаевская-3», имени Ем. Ярославского допущено снижение уровня производительности труда против фактически достигнутого в прошлом году.

Большинство шахт треста продолжает работать неритмично.

Уровень инженерно-технического руководства на шахтах треста по-прежнему низкий, имеют место случаи неправильного ведения горных работ, грубейшие нарушения правил техники безопасности, аварийности. Мало внимания уделяется подготовке очистного фронта.

Плохо используется очистный фронт. Подвигание линии очистного забоя на 1,9 метра ниже планового. Только по этой причине потеряно 280 тысяч тонн угля. Причиной этого является пренебрежительное отношение к вопросу организации работы лав по графику цикличности. Из 77 лав норматив цикличности выполняют только 30 (или 40 процентов).

Имеющиеся комбайны по-прежнему используются плохо. Производительность очистных комбайнов составила 8175 тонн, то есть ниже плана на 225 тонн. А инициатива тов. Корнева — за плюс 500 на комбайн, распространяется слабо. Еще не все комбайновые бригады включились в это соревнование.

Еще хуже используются проходческие комбайны, что привело к невыполнению плана подготовительных работ по тресту.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители треста и шахт должны сосредоточить внимание на ликвидации отставания, ликвидации долга по тресту и выполнении социалистических обязательств в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Хороших результатов в социалистическом соревновании по достижимой встрече XXII съезда КПСС добились коллективы треста «Кузбассуглегеология», завод «Кузбассалемент», «Красный Октябрь», полукосования, электролампового, кле е в о г о, швейфабрики № 10 и ряда других промышленных предприятий. Здесь успешно выполняется план по повышению производительности труда и снижению себестоимости, разработаны и претворяются в жизнь мероприятия по техническому прогрессу, освоены новые виды продукции.

Правильно поступил коллектив завода «Кузбассалемент», поддержав почин трудящихся московских предприятий, включившихся в соревнование за выпуск лучшей и мре продукции.

Но большим недостатком в работе всех заводов является то, что хотя и произведены работы по механизации и автоматизации производительных процес с о в, удельный вес ручного труда, особенно в транспортных операциях, еще остается высоким. Много беспорядков на территории заводов.

Докладчик останавливается далее на работе местной промышленности и транспорта.

Серьезные недостатки имеются в работе строителей. Трест «Ленинскшахтострой» план строительства монтажных работ за 7 месяцев выполнил по генподряду только на 81,8 процента, собственными силами — 86,9 процента и по вводу жилья на 68,4 процента. Особенно неудовлетворительно работало Ленинское ШСУ этого треста. Руководители треста (т. Ялевский, Бубнович), Ленинского шахтостроительного управления (т. Косачев, Пивозаров), шахтомонтажного управления № 3 (т. Корнин, Елисеев) решение XXV партконференции не выполняют. По-прежнему не освобождаются деньги на объектах строительства городского водопровода, канализации и гормолзавода. Партийные бюро строительных управлений Егоровского, Байкаимского, Ленинского и Никитинского глубоко не вникают в производственную деятельность. Нередко всю организаторскую и политическую работу проводят беспредметно.

Причины неудовлетворительного состояния промышленного и культурно-бытового строительства кроются в слабом руководстве строительными организаци-

ями горкома партии и горисполкома.

В оставшееся время года строители должны сосредоточить главное внимание на выполнении плана по вводу жилья, пусковых объектов промышленного назначения шахт «Комсомолец», «Полысаевская-1», имени 7 ноября, на строительстве водопровода,

канализации, гормолзавода, хлебозавода. Необходимо обеспечить освоение отпущенных средств и выполнить государственный план всеми стройками и предприятиями стройиндустрии города. Особое внимание уделять качеству и снижению стоимости строительства.

Организационно-партийная работа

В отчетный период горком партии, партийные организации организационно-партийную работу направляли на выполнение задач, стоящих перед коллективами, на укрепление рядов партийной организации, улучшение связи с массами. Партийная организация численно выросла. На всех промышленных предприятиях и стройках города, за исключением Полысаевского кирзавода, созданы партийные организации.

Выполняя решения XXV городской партийной конференции, городской комитет партии, партийные организации проводили регулярно семинары с партгруппами. Большинство партийных групп улучшили свою работу, глубже стали вникать в решение вопросов, связанных с улучшением работы участков, цехов, улучшили работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Партийная группа горного участка № 1 Байкаимского ШСУ (партгруппорг тов. Фаллахов), мобилизуя коллектив участка на выполнение социалистических обязательств, проводит большую воспитательную работу.

По-боевому решают вопросы производства и воспитания трудящихся партгруппы участка № 10 шахты имени С. М. Кирова (партгруппорг тов. Селедков), цеха № 8 электролампового завода (тов. Бахарев) и ряд других.

Однако в работе партийных групп и руководстве ими еще не устранены серьезные недостатки. На ряде участков и цехов партийные группы еще не стали боевыми организаторами коллективов на выполнение плана и обязательств.

Партийные комитеты, бюро парторганизаций должны особое внимание уделить устранению недостатков в работе партийных групп.

Усилению организаторской работы городской партийной организации в значительной мере помог расширившийся круг партийного актива.

В городе избрано 92 комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью, в работе которых принимают участие 497 коммунистов (из них 204 рабочих). Опыт показывает, что комиссии стали серьезными помощниками партийных организаций. Большую работу проводят комиссии партийного контроля на шахте «Журинок-3», на заводе «Кузбассалемент», штабе ВГСЧ, ПТУ и в других парторганизациях.

Однако, эта новая форма партийного контроля в ряде парторганизаций используется еще слабо, особенно на шахте имени Ем. Ярославского, ШМУ-3, на хлебокомбинате.

Выполняя решение декабрьского Пленума ЦК КПСС (1957 г.)

и XXV городской партийной конференции, партийные организации несколько улучшили руководство профсоюзами, больше стали оказывать им практической помощи.

В результате горкомы и профсоюзные комитеты улучшили свою работу по организации социалистического соревнования и привлечению трудящихся к управлению производством, стали глубже заниматься вопросами труда и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Но здесь еще не изжиты недостатки. Принятые обязательства не всегда подкрепляются организаторской, массово-политической работой с людьми. Нет необходимого спроса с руководителей за план и обязательства. В июле месяце текущего года обязательства по тресту «Ленинуголь» не были выполнены, а горком профсоюза угольщиков (тов. Евстратов) по-настоящему ни с кого не спросил за провал.

В горкоме угольщиков не установлен строгий контроль за своевременным рассмотрением и внедрением рационализаторских предложений. Имеются большие недостатки в руководстве рабочими собраниями и постоянно действующими производственными совещаниями. Профсоюзы недостаточно еще борются за претворение в жизнь Указов правительства по борьбе с тунеядцами.

Горком профсоюзов, профсоюзным организациям необходимо все внимание сосредоточить на устранении недостатков в работе, на улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся, охраны жизни и здоровья трудящихся, созданию безопасных производственных условий, развернуть шире социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.

В отчетном году ГК КПСС и партийные организации несколько улучшили работу по руководству комсомола, особенно по коммунистическому воспитанию молодежи.

Выполняя решения XXV партийной конференции, горком партии оказывал повседневную практическую помощь исполкому в решении вопросов хозяйственного, жилищного, культурно-бытового строительства, в улучшении организационно-массовой работы.

В результате исполком городского Совета стал более оперативно решать вопросы, поставленные избирателями в наказах, расширялась связь с депутатами, регулярно проводятся сессии городского Совета.

(Продолжение на 3-й стр.)

